



AUTOGUVERNAREA PE ȚARĂ A ROMÂNILOR DIN UNGARIA  
MAGYARORSZÁGI ROMÁNOK ORSZÁGOS ÖNKORMÁNYZATA

☒ 5700 Giula, str. Eminescu nr. 1. Cp.: 165 ☎ 66/463-951

☒ 5700 Gyula, Eminescu u. 1. Pf.: 165 ☎ 66/463-951

E-mail: [atru@mail.globonet.hu](mailto:atru@mail.globonet.hu) [www.atruroman.hu](http://www.atruroman.hu)

## ELŐTERJESZTÉS

a Magyarországi Románok Országos Önkormányzata  
Közgyűlésének

**2024. október 4-i** alakuló ülésére

Iktatószám: 12/13/5/2024

Készítette: Márk Mónika Tímea hivatalvezető

**Tárgy: MROÖ Szervezeti és Működési Szabályzatának módosítása.**

Szavazás módja: minősített többség

### **Tisztelt Közgyűlés!**

A Magyarországi Románok Országos Önkormányzata Közgyűlésének alakuló ülésén történő önkormányzati struktúra módosítása miatt válik szükségessé a MROÖ Közgyűlése és szerveinek Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 6/2020. (I.28.) számú közgyűlési határozat módosítása, az alábbiak szerint:

A módosítási javaslat elfogadásával többek között, egy társadalmi megbízatású elnökhelyettes megválasztására lesz lehetőség, aki segíti a közgyűlés és az elnök munkáját.

Az elmúlt évek tapasztalatai és az önkormányzat feladatainak sokrétűsége miatt a bizottságok elnevezése és a bizottságok számának bővítése is javasolt, valamint 2 tanácsnok megválasztása.

Figyelembe véve a román lakosság létszámát az MROÖ az egyik legnagyobb nemzetiségi köznevelési intézményfenntartó, ezért indokolt a szakmai segítségnyújtás és az oktatási koncepció koordinálása, melynek ellátását az oktatási tanácsnok látja el. Ugyanakkor a fejlesztési és stratégiai célok megvalósításában való közreműködés érdekében javasolt egy Nemzetiségpolitikai tanácsnok megválasztása is.

Az Njtv. 113. §-a szerint a helyi nemzetiségi önkormányzat - jogszabályi keretek között - át nem ruházható hatáskörében, minősített többséggel határozza meg törvényes működésének feltételeit, így szervezete és működése részletes szabályait az alakuló ülést követő három hónapon belül, továbbá módosítja azt a szükségessé válást követő harminc napon belül.

Mindezek alapján javaslom az önkormányzat SZMSZ-nek felülvizsgálatát és módosítását, melyre 3 hónap áll rendelkezésre.

Tisztelt Közgyűlés, kérem az új struktúra elfogadását valamint az elnöknek az SZMSZ felülvizsgálatára való felhatalmazását.

### **I. HATÁROZATI JAVASLAT**

A **Magyarországi Románok Országos Önkormányzatának Közgyűlése** a MROÖ Közgyűlése és szerveinek Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 6/2020. (I.28.) számú közgyűlési határozat X. fejezet 1. pontja helyébe az alábbi rendelkezés lép:

1. *„1. A Közgyűlés tagjai közül főállású elnököt és a megválasztott elnök javaslatára egy társadalmi megbízatású elnökhelyettest választ.”*

**Határidő:** azonnal

**Felelős:** elnök

### **II. HATÁROZATI JAVASLAT**

A **Magyarországi Románok Országos Önkormányzatának Közgyűlése** a MROÖ Közgyűlése és szerveinek Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 6/2020. (I.28.) számú közgyűlési határozat VI. fejezet állandó bizottságok 1. pontja helyébe az alábbi rendelkezés lép:

1. *„Pénzügyi és Ellenőrző Bizottság”*

**Felelős:** elnök

**Határidő:** azonnal

### **III. HATÁROZATI JAVASLAT**

A **Magyarországi Románok Országos Önkormányzatának Közgyűlése** a MROÖ Közgyűlése és szerveinek Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 6/2020. (I.28.) számú közgyűlési határozat VI. fejezet állandó bizottságok 2. pontja helyébe az alábbi rendelkezés lép:

2. *„Oktatási és Nevelési Bizottság”*

**Felelős:** elnök

**Határidő:** azonnal

### **IV. HATÁROZATI JAVASLAT**

A **Magyarországi Románok Országos Önkormányzatának Közgyűlése** a MROÖ Közgyűlése és szerveinek Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 6/2020. (I.28.) számú közgyűlési határozat VI. fejezet állandó bizottságok 3. pontja helyébe az alábbi rendelkezés lép:

3. *„Kulturális Bizottság”*

*Öt tagú állandó bizottság.*

*A bizottság szakmailag véleményezi az önkormányzat által fenntartott kulturális intézmény beszámolóját; javaslatot tesz az önkormányzat kulturális stratégiájának tartalmára; kidolgozza az önkormányzati hagyományok ápolását célzó rendszeres programokat; előkészíti a kulturális intézmény vezetőjének kiválasztásával kapcsolatos pályáztatási feladatokat; ellátja az országos és helyi kulturális szervezetekkel való kapcsolattartás feladatait; közreműködik az országos érdekeltségű kulturális rendezvények megszervezésében.*

*Felkutatja a hatáskörébe tartozó programok hazai és anyaországi pályázati lehetőségeit, fedezetének esetleges forrásait; közreműködik a kulturális intézmény szakmai felügyeletében.*

*Figyelemmel kíséri a közművelődési intézmény(ek) tevékenységét. Véleményezi a hazai románságot érintő fejlesztési terveket. Programokat dolgoz ki a hazai románság kulturális értékeinek megőrzése érdekében, úgy mint kulturális javak megőrzése, hozzáférhetővé tétele, hagyományok és nyelvhasználat megőrzése, gyakorlása. Közgyűjtemények értékmegőrzésének elősegítése, ennek érdekében javasolja programok kidolgozását.*

**Felelős:** elnök

**Határidő:** azonnal

## **V. HATÁROZATI JAVASLAT**

**A Magyarországi Románok Országos Önkormányzatának Közgyűlése** a MROÖ Közgyűlése és szerveinek Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 6/2020. (I.28.) számú közgyűlési határozat VI. fejezet állandó bizottságok rész az alábbi rendelkezéssel egészül ki:

### *4. „Civil és Ifjúsági Bizottság”*

*Öt tagú állandó bizottság*

*Kidolgozza az önkormányzat civil kapcsolati stratégiáját, intézkedési tervet készít a közgyűlés részére; Felkutatja a hatáskörébe tartozó programok hazai és anyaországi pályázati lehetőségeit, fedezetének esetleges forrásait; kialakítja az önkormányzat civil hazai, valamint anyaországi szervezeti kapcsolati hálózatát. Véleményt nyilvánít minden olyan intézkedésről, programról, amely elősegíti az országos román önkormányzat és a hazai románság civil szférájának együttműködését, erősödését.*

*Kidolgozza az önkormányzat ifjúsági kapcsolati stratégiáját, intézkedési tervet készít a közgyűlés részére; felkutatja a hatáskörébe tartozó programok hazai és anyaországi pályázati lehetőségeit, fedezetének esetleges forrásait; segít kialakítani az önkormányzat ifjúsági hazai, valamint anyaországi szervezeti kapcsolati hálózatát. Felméri, figyelemmel kíséri és elemzi a magyarországi román ifjúság identitás megőrzési igényeit, intézkedési tervet készít a közgyűlés részére. Véleményt alkot az ifjúságot érintő fejlesztési célkitűzésekről, programokról. A magyarországi román ifjúság felmérése, igényeinek, adatainak változásainak figyelemmel kísérése, elemzése, intézkedési tervek készítése. Az önkormányzat intézményeinek ifjúsággal és a sporttal kapcsolatos tevékenységének ellenőrzése, esetleg megtervezése, javaslattétel.*

**Felelős:** elnök

**Határidő:** azonnal

## VI. HATÁROZATI JAVASLAT

A Magyarországi Románok Országos Önkormányzatának Közgyűlése a MROÖ Közgyűlése és szerveinek Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 6/2020. (I.28.) számú közgyűlési határozat VII. fejezet tanácsnok pontja az alábbiakkal egészül ki:

### 2. „Nemzetiségpolitikai Tanácsnok”

A Nemzetiségpolitikai tanácsnok az alábbi feladatokat látja el:

*A nemzetiségpolitikai tanácsnok részt vesz a román nemzetiség egyéni és közösségi jogainak érvényesítésében. Tevékenységével előmozdítja a kulturális autonómia megvalósítását, segíti a nemzetiségi hagyományok ápolását és hozzájárul nemzetiségi értékeink széles körben történő megismertetéséhez. Támogatja és segíti az önszerveződő közösségek létrejöttét és működését. Közreműködik az országos önkormányzat ötéves fejlesztési és stratégiai tervének kidolgozásában és a stratégiai célok megvalósításában. Javasolataival segíti az önkormányzati intézményrendszer fejlődését. Koordinációs feladatokat lát el az országos önkormányzat és települési nemzetiségi önkormányzatok, valamint az egyházi szervezetek között. Tevékenységével erősíti az önkormányzat és intézményei szakmai munkájának fejlődését. Társadalompolitikai javaslatokat dolgoz ki a román közösség helyzetének figyelembevételével. Kapcsolatot tart a hazai tudományegyetemekkel a román nemzetiség nyelvi, történeti, oktatási, szociológiai kérdéseinek területén. Közreműködik a román társadalmi szervezetek és az országos önkormányzat kapcsolatainak szervezésében.*

**Felelős:** elnök

**Határidő:** azonnal

## VII. HATÁROZATI JAVASLAT

A Magyarországi Románok Országos Önkormányzatának Közgyűlése megbízza az MROÖ elnökét, hogy a MROÖ Közgyűlése és szerveinek Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 6/2020. (I.28.) számú közgyűlési határozatot teljes körűen vizsgálja felül legkésőbb az alakuló ülést követő három hónapon belül terjessze a közgyűlés elé döntéshozatal céljából.

**Határidő:** az alakuló ülést követő három hónap

**Felelős:** elnök

Gyula, 2024. szeptember 30.



*Márk Mónika*  
Márk Mónika Tímea  
hivatalvezető